



▲巡特警处置“紧急情况”阵型演练。



民警对违法车辆进行处罚。



▲民警为群众办理临时证件申办业务。

### 铸警魂 创新学习形式 激发学思践悟热情

机场公安分局党委坚持高标准，围绕抓“早”、抓“细”、抓“实”三个关键，为全局立好主题教育“风向标”，通过迅速部署启动、周密部署安排、紧密结合实际，推动主题教育走深走实。分局将“学思想”摆在主题教育首要位置，浓厚学习氛围，拓展学习群体，让理论学习入脑入心。

分局还举办新老民警主题座谈会，老同志们将自己二十余年的从警经历，通过一个个鲜活的案例分享给现场的青年民警，青年民警们也分别发表了情真意切的从警感言，纷纷表示将从前辈的优良作风中汲取“养分”，在日后的工作中不忘初心使命，强化责任担当，接好接力棒，当好接班人，为厦门机场公安事业高质量发展继续奋斗。

作为破难题、促发展、解民忧的“倍增器”，机场公安分局将调查研究贯彻

主题教育全过程，确保主题教育不走偏、不走样、不走空，坚持把调查研究与履行职责使命、推进中心工作相结合，以“问题导向”引领“调研方向”，重点针对平时关注少、矛盾困难多、群众意见集中的地方，奔着问题去、带着问题研、对着问题改，做到真调研、真破难。

为丰富拓展主题教育学习形式，用好活身边的特色学习基地，6月上旬，机场公安分局组织民警，前往厦门航空公司“学习之路”参观学习。参观期间，民警认真聆听厦航发展历程，从“厦航精神”中激发干事创业热情。参观完毕后，双方就进一步强化警企合作，扎实推进平安民航建设交流工作经验与意见建议，在保障航班安全、守护旅客平安、维护辖区安定等方面共商共研，切实把主题教育学习成果转化为破难题促发展的强大动力。

### 现场

### 集中退赃 宣传反诈 警民携手 共创平安民航

“人民公安为人民，我们的名字在警徽中闪光……”6月20日上午，在机场公安分局活动现场，雄壮的《中国人民警察警歌》为主题宣传活动拉开帷幕。首先进行的是集中退赃仪式，机场公安分局为10名群众，进行了赃物、账款的退还。“当时发现车子被偷，我没想到还能找回来。”活动现场，辖区一家车企负责人从民警手中接过被盗的车辆钥匙，他告诉记者，今年3月初，他们店的一辆未上牌的新车被盗，价值40余万元，机场公安分局接警后，仅用不到48小时，就锁定了4名涉案嫌疑人，在将其一网打尽的同时，追回被盗车辆。

今年5月上旬，机场公安分局破获一起男子随身携带吸食毒品专用的“烟斗烧锅”案件，在昨日的活动现场，民警为举报当事人颁发奖金和奖牌，表扬其为厦门禁毒事业所作出的贡献。此外，辖区三家企业代表也分别为空防警保大队、刑侦大队、机场派出所送来锦旗，感谢民警为护航“平安民航”建设的辛勤付出和对辖区企业的关心和帮助。

随着活动的推进，活动进入高潮。活动现场突然出现4名模拟“非法聚集人员”，模拟在人员密集场所进行“非法活动”，机场公安分局巡特警反恐大队接到“指令”，立即全副武装迅速出警，通过人员灵活交替和队伍有序变换出多种处置队形，他们分工明确、互相掩护、配合默契，合理运用手中的盾牌等警械，顺利将相关人员强制带离现场，赢得现场观众阵阵喝彩。

在活动现场，厦门航空地勤服务部和元翔厦门空港的员工也为现场观众送上了悠扬动听的歌曲和活力四射的舞蹈。机场派出所民警在现场为群众进行“反诈斗阵行”有奖问答，通过10道生动有趣的问答，观众在民警诙谐的介绍中，学习到了多种全新的诈骗套路，避免日后上当受骗。

活动当天也邀请了元翔厦门空港、厦门航空、东航厦门分公司、山航厦门分公司、中航油厦门分公司、厦门太古、兆翔科技等企业领导，以及民航局厦门监管局、殿前街道、厦门空港等单位共同参与。机场公安分局希望通过举办此次活动，继续与辖区单位和企业携手并肩、同舟共济，为创建“平安民航”而不懈努力。

# 汲取奋进动力 永葆为民初心

市公安局高崎国际机场分局深入推进主题教育，为平安民航建设注入新动力

文图 本报记者 薛尧 通讯员 谢文庆

征程万里风正劲，重任千钧再出发。6月20日上午，“深学细照笃行 共创平安空港”——机场公安“向辖区群众报告工作”主题宣传活动在厦门市公安局高崎国际机场分局(以下简称“机场公安分局”)举行，活动现场通过集中展示平安建设打击成效、集中退赃、禁毒举报奖励金发放、为民办实事项目介绍及禁毒、反诈、防恐、网络安全宣传等内容，回应群众对新时代平安建设的要求和期待。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，机场公安分局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，精心谋划，周密部署，严格把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，推进主题教育稳步开展。

踔厉奋发、勇毅前行。为持续深化“平安民航”建设，机场公安分局将主题教育成果转化为指导实践、推动工作的强大力量，着力提升空防安全管理和队伍建设水平，以“我为群众办实事”实践活动为落脚点，与辖区成员企业共建共联、机制衔接、资源共享，有力维护了厦门机场空防安全和社会稳定，为“平安民航”建设高质量发展保驾护航。截至5月31日，共保障进出港航班72288架次、旅客937.5265万人次、货邮11.6214万吨，同比分别上升89.5%、159.02%、3.18%。



主题教育开展以来，机场公安分局紧扣目标任务，聚焦实际实效推动落实，以更高站位、更强觉悟，高标准高质量开展主题教育，为平安空港建设注入强劲动力，为更高水平建设“两高两化”城市、努力率先实现社会主义现代化贡献机场公安力量。



民警重温入党誓词。

### 惠民生 推进便民措施 解决群众急难愁盼问题

#### 修剪树枝 保障交通视野

5月底，民警在日常巡逻中，发现位于康辽路路口处的交通指示牌，被茂盛的树木挡住，立即将情况反馈给分局指挥情报中心，并对接湖里市政管养部门。很快，专业人员抵达现场，民警配合养护人员合理修剪树枝，既确保树木正常采光和景观效果，又不影响交通视线。

#### 联合执法 维护机场运行秩序

4月上旬，在T4候机楼外，有部分个体经营户打起了给机场出租车驾驶员出售盒饭的主意，为了提高销量，甚至出现占道经营、拦车叫卖等情况，严重扰乱机场运行秩序。机场派出所接到举报后，联合城管部门，对这些个体商户的违法行为依法进行处罚。

候机楼区域由于人员众多且结构复杂，不时会出现非法营运、违规拉客、占道经营、制假售假等问题。机场派出所为提升辖区社会综合治理能力，联合元翔空港、交通综合执法支队、湖里区城市管理局、湖里区市场监督管理局、殿前街道等单位，组建综合执法办公室，针对机场辖区重点公共区域存在的问题，通过多部门联合执法，进一步提升见警率、管事率。

#### 简化流程 2分钟就能办好通行证

6月中旬，一架外省航空公司的班机被检测出存在机械故障，需要专业人员维修，该航空公司立即安排工程师乘

坐飞机来厦。抵达T4航站楼后，工程师通过手机上的“e证通”微信小程序填写资料后，在安检口的自助打印机打印临时通行证，仅用时2分钟就办好了证件，进入停机坪开展检修工作。

机场公安分局空防警保大队聚焦控制区通行证办理中存在的难点堵点，运用大数据、人工智能等技术，在全省机场首推控制区人员临时证件互联网办理小程序，将流程精简为公安机关小程序一键审核，申请人、引领人、保荐机构同步收悉申请信息，既保留了传统申办模式的多方监管安全性，又提高工作质效。

#### 畅通渠道 失物查找更高效

今年年初，机场派出所值班民警注意到，在“失物查找联动”微信群内，有一条协助查找信息：一架外省来厦航班上发现一个黑色背包，包内有1.8万元现金和重要证件。民警通过核对包内证件信息，5分钟内联系上失主王女士时，她才刚发现自己背包丢了。

近年来，厦门机场每年有近千起旅客群众遗失物品或物品错拿的情况发生，由于机场的服务保障部门多，沟通渠道不够畅通，导致查找遗失物耗时又耗力。为解决这个问题，机场公安分局创新推动“失物快速查找机制”，联合航空公司、机场股份有限公司等不同单位多个部门，推动形成“1+4+N”运作模式，建立“失物查找联动”微信群，实现了“信息共享秒速回、求助处置分必应、失物返还时可达”的良好效果。



派出所民警开展反诈宣传。



活动现场举行仪式，返还群众钱款和失物。